

TANTÁRGYI TEMATIKA
2020/2021 tanév 2. félév Bűnözés, média és kommunikáció
Kriminológia szak, MA (levelező)

Tantárgy neve: Bűnözés, média és kommunikáció	Tantárgy Neptun-kódja: levelező: AJBUESZVKMAL1 Tárgyfelelős intézet: Bűnügyi Tudományok Intézete Büntető Eljárásjogi és Büntetésvégrehajtási-jogi Intézeti Tanszék
Tantárgyfelelős: Prof. Dr. Róth Erika egyetemi tanár	
Közreműködő oktató(k): Prof. Dr. Róth Erika egyetemi tanár	
Javasolt félév: 2. félév (tavaszi)	Előfeltétel: -
Óraszám: levelező: 2 óra/félév	Számonkérés módja: beszámoló
Kreditpont: 2	Munkarend: levelező
<p>Tantárgy feladata és célja: A tárgy a szabadon választott tárgyak körébe tartozik, egy szűkebb terület megismerését segíti elő. A tárgy oktatása körében a hallgatók kommunikációs alapismeretek tárgyból megszerzett tudására építve a bűnözés és a média kétirányú kapcsolatára kerül a hangsúly: elsősorban azt kíséreljük meg feltárni, hogy milyen szerepet kap a médiában a bűnözésről, a büntető igazságszolgáltatásról való tájékoztatás, de kitérünk arra is, hogy miként hathat a média a bűnözésre. A hallgatók megismerkedhetnek azokkal a jogszabályi rendelkezésekkel, amelyek meghatározzák a büntető ügyekben eljáró hatóságok által nyújtott tájékoztatás módját és tartalmát, a bírósági tárgyalások medianyilvánosságát, továbbá védelmet biztosítanak az eljárásban résztvevőknek és az informátoroknak. A gyakorlati foglalkozások keretében a sajtóban megjelent bűnügyi témájú hírek, tudósítások elemzésére kerül sor, jelentős mértékben építve a hallgatók elemző, érvelő képességére, önálló munkájára.</p> <p>Fejlesztendő kompetenciák: <i>tudás:</i> T7 <i>képesség:</i> K11, K13 <i>attitűd:</i> A1, A6, A7, A8 <i>autonómia és felelősség:</i> F8</p>	
<p>Tantárgy tematikus leírása:</p> <p>Levelező tagozaton: 2021. március 27. 13.20-15.00; A/1. 220. – Prof. Dr. Róth Erika egyetemi tanár</p> <ul style="list-style-type: none"> - a bűnügyi újságírás múltja és jelene - a bűnügyi újságírással kapcsolatos alapvető követelmények - a büntetőügyekben nyújtható tájékoztatás szabályai - bűnügyi tudósítások elemzése 	
<p>Félévközi számonkérés módja és értékelése: Nincs félévközi számonkérés.</p> <p>Gyakorlati jegy / kollokvium teljesítésének módja, értékelése: Írásbeli beszámoló</p> <p>A tárgy órarendben előírt foglalkozásán a hallgató köteles részt venni. Az aláírás megszerzésének feltétele: az előadáson való jelenlét. A konzultáción való részvételt a tantárgy felelőse a NEPTUN rendszerbe bevezetett aláírásával igazolja.</p> <p>A tárgy oktatása írásbeli beszámolóval zárul, amelyen az írásos tananyag és az órán elhangzottak ismeretéről kell számot adniuk a hallgatóknak. A kérdések egy része rövidebb, felsorolást, fogalom</p>	

meghatározást vagy néhány szavas választ igényel, más részük esszé jellegű. A kiválóan megfelelt minősítésért a hallgató egy bűnügyi tudósítás elemzését készítheti el, kb. egy A/4 oldal terjedelemben. A beszámolón nyújtott teljesítmény értékelésére háromfokozatú (nem felelt meg, megfelelt, kiválóan megfelelt) minősítéssel kerül sor.

A megfelelt minősítés ponthatára: 50%+1 pont

Kötelező irodalom:

- Büntetőjogi fogalomtár. Complex Kiadó, Budapest, 2012.
- Korinek László: Média és bűnözés. Belügyi Szemle 2006./12. 3-12. o.
- Szabó Miklós: Kommunikáció általában és a jogban. Prudentia Iuris 19. Bíbor Kiadó, Miskolc, 2002.

Ajánlott irodalom:

- Bonnie Bucqueroux - Anne Seymour: A Guide for Journalists Who Report on Crime and Crime Victim.. Washington D.C., Justice Solutions NPO, 2009
<http://www.mediacrimevictimguide.com/journalistguide.pdf>
- Buzinkay Géza: A bűnügyi hír, a riporter és a rendőr
<http://epa.oszk.hu/00000/00003/00034/buzinkay.html>
- A magyar újságíró múltja és jelene. Tudományos konferencia az Eszterházy Károly Főiskola Médiatudományi Tanszékének rendezésében 2005. május 6—7. Acta Academiae Paedagogicae Agriensis, Nova eries tom. xxxiii. Sectio Scientiarum Medialium. Szerk.: Buzinkay Géza, Eger, 2006. ISSN: 1788-1358
http://media.ektf.hu/kiadvanyok/online_kotetek/Buzinkay_Geza_szerk_2006_Acta_33.pdf